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Összecsappantható szárnyakkal ellátott 
és összecsukott állapotban hosszabb uta
kon szárazföldön szállítandó röpülőszer
kezeteknél a törzsnek és a szárnyaknak a 
röpülőszerkezet hátsó végén történő meg
támasztására külön segédalvázra van 
szükség, melyet a szállításnál a röpülő
gép alá tolnak. Eddig az ilyen alvázakat 
úgy szerkesztették, hogy csak a törzshöz 
támaszkodtak, míg a szárnyak a törzsön 
voltak rögzítve. Emellett azonban a talaj 
egyenetlenségei következtében az úgy 
hossz-, mint keresztirányban messzire ki
nyúló, külön nem merevített szárnyak 
nagy mértékben lenglek ide-oda és a 
törzs vázát hajlításra és csavarásra oly 
erősen vették igénybe, hogy a törzsáll
vány drótozatának legnagyobb része rö
vid idő után meglazult. Ennek elkerülé
sére a találmány értelmében, melyet a 
mellékelt rajzon példaképen vett kiviteli 
alakban mutatunk be, a segédalváz úgy 
van szerkesztve, hogy azon mindegyik 
(b, c) szárny és a (d) törzs külön-külön 
támaszra talál. A külön (e, f) diagonális 
huzalok segélyével keresztirányban me
revített szárnyak a közös (a) tartón van
nak ágyazva, melyen a törzs a szárnyak
tól függetlenül a (g) univerzális csukló

útján van megtámasztva. Az (a) tartóval 
a (h) keréktengely rugósán van össze
kötve és pedig oly módon, hogy az (i) 
csukló alkalmazása folytán függőleges 
síkban ferdén beállhat, továbbá az egy
másba tolt (k, 1) rudak közvetítésével a 
tartóhoz képest függőlegesen mozoghat 
és a tartó függőleges tengelye körül el is 
foroghat. A szerkezetet függőleges 
irányban az (m) rúgó támasztja meg, 
míg az (n, o) rugók a tartót és a tengelyt 
a billenő és forgó mozgással szemben köl
csönösen középhelyzetben tartják. A 
törzs és a szárnyak ezen alátámasztása 
mindenek előtt meggátolja, hogy a szár
nyak oldalirányú mozgásai közvetlenül a 
törzsre vitessenek át. A törzsnek univer
zális csukló útján való megtámasztásá
val továbbá meggátoljuk, hogy az alváz
nak a szárnyak által okozott lengései a 
törzsre, mely a maga részéről függetle
nül lenghet ki, vitessenek át,

Az (m) rúgónak az ábrázolt kiviteli pél
dánál csakis az a célja, hogy a kerékten
gelyt és a tartó t egymásra merőlegesen 
megtámassza. Ez a rúgós alátámasztás 
természetesen más ismert módon is ké
pezhető ki, pl. oly módon, hogy kerékten- 
gelynek lemezrúgót alkalmazunk. Az (n)
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és (o) rugók kettős szerepet töltenek be: 
egyrészt arra szolgálnak, hogy az (a) 
tartót a szárnyak összecsappantása előtt 
a (h) tengelyhez képest az alváznak a 
törzs alá való tolása közben fölfelé álló 
helyzetben tartsák és másrészt, hogy a 
keréktengelyt a jármű tengelyhez képest 
merőlegesen tartsák és a tengelyre ennek 
kikapcsolt állapotában oly forgató nyo
matéket gyakoroljanak, mely a tengelyt 
rendes helyzetébe törekszik visszatérí
teni. A tengelynek rendes helyzetébe való 
visszatérítésére szolgáló forgatónyoma
ték reakcióját az (a) tartó a szárnyak 
összecsappantott állapotában a szárnyak 
támaszoszlopaira, a szárnyak nyitott 
helyzeténél pedig az univerzális csuklóra 
viszi át. Utóbbi esetben az a veszély fo
rog fönn, hogy az említett reakció a (g) 
univerzális csuklót és ennek a járművön 
való megerősítési helyét túlságos mérték
b e n  veszi igénpbe és elpusztítja, hacsak 
ezeken a helyeken különösen erős szer
kezeti kivitelről nem gondoskodunk. Ez 
azonban kis súlyú röpülőszerkezetek el
érése céljából annál inkább mellőzendő, | 
mert az alvázat a földön való szállításhoz 
csak ritkán használjuk. Ezért az (n) ét;
(o) ingóknak az (a) tartón való támadási 
pontjai oly közel vannak a függőleges 
tengelyhez elrendezve, hogy az említett 
reakeiónyomaték sohasem lehet olyan 
nagy. hogy a röpülőgépkeret külön meie"

vítését tenné szükségessé. A megerősítési ,
pontoknak a forgástengelytől való távol
sága azonban elég nagy marad ahhoz, 
hogy a (h) tengelyre a függőleges tengely 
körül működő visszatérítő nyomaték 
gyakoroltassék.

A 2. ábra a segédalvázzal ellátott egész 
gép oldalnézetét, a 3. ábra pedig a segéd- i
alváz egy részletét nagyobb léptékben 
mutatja. Ezen ábrákból látható, hogy a 
segédalváz a légi jármű törzséhez képest 
a menetirányban a (p) rúd által van meg
támasztva.

Szabadalmi igényeli.
1. Segédalváz röpülőszerkezetekhez, az

által jellemezve, hogy az alváz úgy a 
törzs hátsó végét, mint ettől függetle
nül a röpülőszerkezet hosszirányába 
összecsappantott tartóföl illetek hátsó 
végét is rugalmasan támasztja meg.

2. Az 1. igényben védett segédalváz foga-
natosítási alakja, azáltal jellemezve, 
hogy futókeréktengelyhez feleszkóp- 
szerűen eltolható rugós támasz van 
csuklósán erősítve, mely fölső végén a 
törzs megtámasztására univerzális 
csuklóval és alul a tartófölületek vé
geinek alátámasztására kereszt járom
mal van ellátva, mimellett a tartó
fölületek a futókeréktengely külső 
végeivel rúgós feszítőelemek útján 
vannak összekötve.

(2 ra jz lap  m ellék le tte l.)

Pdiia* uyotktlíi, Dudaptet.
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